

EN EL GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el señor Martínez Elorza

Después de la huelga. Explicando la dimisión. Política de subsistencias. Visitas a los pueblos

Nos ha hecho el señor Martínez Elorza las siguientes manifestaciones: «Ya sabrán ustedes que hoy han entrado nuevamente al trabajo los obreros azucareros y alcoholeros en virtud del convenio ayer firmado, en el que hay algunas bases de verdadera importancia, como la relativa al aumento de jornal en dos pesetas y la de creación de la Sociedad de Socorros Mutuos subvencionada con un setenta y cinco por ciento por los patronos, sociedad que, dada la capacidad en esta materia de los obreros, puede tener en breve plazo grandísima importancia. En cambio, con otras bases relativas a disciplina de las fábricas han otorgado compensaciones a los obreros. Yo quedo muy agradecido a todos por haberme demostrado un afecto al que he de corresponder siempre, pues espectacular como es de mi partida y del recibimiento que se me dispensó al regresar, son inolvidables. Relacionado con este asunto y por última vez, quiero hacer constar que los periódicos no interpretaron bien el motivo de mi dimisión; tal vez, porque la natural emoción al redactarla y el apremio con que la escribí, momentos antes de la hora de salida del tren, impidieron exteriorizarse con la claridad debida mi pensamiento en la nota oficiosa. Yo, como autoridad y aun personalmente, procuro ser ecuánime y no sacrifico a los impulsos volitivos ni seriedad de hombre de gobierno; además cuando se discute asuntos en que por delicadeza no debo intervenir, espacio la suficiente distancia entre los que tratan de ese asunto y yo para que por fuerte que ellos hablen no pueda enterarme de lo que se debate. Así, pues, ni fué la no aceptación de la base relativa a jornales, ni tampoco las palabras, que ignoro cuáles fueran, se afirma pronunció un patrono, lo que determinaron mi dimisión. Fué simplemente, y en la nota oficiosa así quisiera expresarlo, lamentando no haberlo conseguido, que habiéndome manifestado quien tenía y tiene autoridad bastante personal y oficialmente para que yo concediera a su afirmación, la seguridad, de una escritura, podía ofrecer en firme que cobraban de una u otra forma los días de huelga los obreros, habiendo yo, en su vista, redactado una cuartilla en la que debía a los huelguistas mi palabra de que percibirían de una manera u otra, sus jornales a condición de volver al trabajo, me encontraba con que, por razones muy atendibles, si se quite, yo no podía cumplir lo que bajo mi palabra prometí. En tales condiciones, y después de haberlo hecho así constar, me retiré del despacho para presentar mi dimisión. No fué, pues, terquedad ni soberbia, sino necesidad de conservar el prestigio indispensable a toda autoridad para ejercer dignamente el cargo. Desde el momento en que yo ofrecía una cosa, y luego, aun por ajenas y superiores a mi voluntad, no podía cumplirla, en cualquier momento en que por la huelga o por otro motivo yo tuviera que actuar, no podía hacerlo con la autoridad y el prestigio necesarios. Por eso, aun ratificada su confianza por el Gobierno, yo, al regresar a Granada, no me posesioné inmediatamente del cargo, anunciando a los obreros primero, al recibirme en la estación, y a los patronos cuando a mi despacho acudieron, que si no se llegaba a una solución por la que la forma que fuera no percibían al entrar al trabajo los obreros el importe de los días de paro, no me posesionaría del Gobierno y regresaría anoche mismo a Madrid. Dichosamente para mí, no hubo lugar a ello, y aprovechando estos momentos en que la tranquilidad es absoluta y no hay huelga alguna pendiente de solución en la capital, voy a ocuparme de dos problemas de interés decisivo; primero, el de abaratamiento de las subsistencias, para lo que pienso reunir inmediatamente la Junta de Economía y crear varias filiales suyas a base de empleados, periodistas, obreros y otras representaciones del consumidor, y encauzado esto visitaré los pueblos de la provincia en que mayor efervescencia y agresividad presentan los problemas sociales para lograr, con el auxilio de elementos políticos muy ponderados llevar al ánimo de sus vecinos algo de paz y de armonía, echando un poco de agua a esa inmensa hoguera que es hoy el campo andaluz. En esa misión pueden ayudar mucho los elementos culturales de Granada y los de esos pueblos, especialmente los maestros y los médicos, que, por su especial actividad, tanto influyen en la formación de las almas y en el moldeamiento del carácter. Si fracasó en este empeño, no será por falta de buena voluntad ni mucho menos por no ser partidario de este sistema de captación de voluntades. Luego, cuando la vida universitaria se reanude, habrá que emprender una labor de extensión cultural a base de cátedráticos y alumnos aventajados.

Varias noticias

Los obreros agrícolas de Lucena declaran oficialmente la huelga

Según Angel Pestaña, el comunismo libertario es la doctrina más humana de la vida

Obreros agrícolas que declaran la huelga

Lucena 22.—Han declarado oficialmente la huelga los obreros agrícolas de este término. Los huelguistas ejercen presión sobre el comercio, caserías, criadas de servicio y otros gremios, para que secunden el paro

Confidencia de Angel Pestaña

Valencia 22.—En el local de la Feria dió su anunciada conferencia Angel Pestaña. Comenzó diciendo que no necesitaba definirse, porque su ideología es de sobra conocida. Hizo historia de las revoluciones, y al ocuparse de la vida de los obreros, aseguró que seguía igual que hace treinta años.

Amenza de huelga

Gerona 22.—Los obreros del ferrocarril en construcción Gerona-Palamos han amenazado con declararse en huelga mañana mismo si no les son abonadas las dos quinzenas que les adeuda la Compañía.

El capitán Rexach, retirado

San Sebastián 22.—Por el ministerio de la Guerra se ha concedido el retiro al capitán Rexach. Este, que estaba a la disposición de la autoridad civil de esta provincia, quedó en seguida en libertad, marchando a Madrid en el rápido.

El Lubricante que prefieren los buenos garagistas es el AUTO-OIL AIGLON

El conflicto de Teléfonos en Barcelona

UNOS INDIVIDUOS COLOCAN UNA POTENTISIMA BOMBA EN UN REGISTRO TELEFONICO

Los autores del hecho tienen la precaución de suspender el tránsito para evitar víctimas

Barcelona 22.—A las tres y media de la madrugada llegaron al Paseo de Gracia, unos individuos que se situaron en la parte derecha de la amplia vía, uniéndose después a otros que bajaron de un automóvil. Los referidos individuos invitaron a los parroquianos que había sentados a las mesetas de una horchatería a que abandonaran el lugar, y lo mismo hicieron con el sereno de la calle y los transeúntes.

Después, y con gran serenidad, se dirigieron a un registro de la Compañía de Teléfonos, abriéndolo y descendiendo al fondo, donde colocaron un bulto que llevaba uno de ellos.

Seguidamente abandonaron el registro, y montando en automóviles emprendieron la fuga, sin que se les siguiese la pista.

A las cuatro menos cuarto el bulto, que era una bomba potentísima, hizo explosión, oyéndose la forma de fuerte detonación en todo Barcelona. El artefacto levantó al explotar diez metros de pavimento y hubo adoqueos que alcanzaron la altura de un cuarto piso.

Merced a las precauciones que adoptaron los autores del hecho, como decimos más arriba, cuidaron de interrumpir el tránsito por la vía referida; no ha habido que lamentar un solo herido.

Han quedado destruidas todas las líneas telefónicas que unen la red de Barcelona con el resto de España. Unicamente quedó expedito un circuito de la línea de Madrid.

En el registro telefónico destruido convergían todos los hilos de la red telefónica barcelonesa, habiendo quedado incomunicados unos mil quinientos abonados.

La alarma que produjo la detonación fué grande, y momentos después el Jefe de guardia se presentó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

El Juzgado recibió declaración a los testigos presenciales, los cuales aseguraron que los elementos perturbadores en cuestión eran jóvenes, que iban vestidos como obreros y que se unieron a otros sujetos del mismo aspecto.

La explosión interceptó también la línea del tranvía.

Declaraciones del gobernador. Adoptará energicas medidas

Barcelona 22.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, se

LA SITUACION EN SEVILLA

En numerosas calles se han registrado tiroteos entre la fuerza pública y los huelguistas, resultando varios muertos y numerosos heridos

Per orden del general de la división salen a la calle fuerzas de Artillería y las ametralladoras. El gobernador civil dice que, por decreto gubernativo, se declara fuera de ley los Sindicatos Unicos afectos a la C. N. T.

Los grupos se tirotean con la fuerza. Muchos heridos. Detenciones

Sevilla 22.—Desde primera hora de la mañana se notaba gran inquietud y nerviosismo. Los grupos circulaban por el centro y por los barrios extremos de la población. A las doce de la mañana se libró un violento tiroteo entre grupos de sindicalistas y la fuerza pública, por la Puerta de la Carne y del Osario.

También sonaron ininidad de disparos en la Plaza de San Pedro, Triana, Campana, Plaza Nueva y Plaza de San Francisco.

Los perturbadores penetraban en las casas deshabitadas y azoteas de los edificios próximos, desde donde tiroteaban a los soldados y a la Guardia civil.

En la plaza de San Francisco, cayó al suelo gravísimamente herida una joven de 19 años, que iba acompañada de una criada.

También cayeron heridas otras personas frente al Hotel Inglaterra. Desde donde se hacían más disparos era desde una casa deshabitada de la plaza de San Francisco. La fuerza penetró en el edificio, pero no encontró a nadie.

En una barbería y una casa de huéspedes cercanas se realizaron seis detenciones.

Las balas penetran en las casas. Un joven muere y dos heridos graves

Sevilla 22.—En la calle de Hernando Kola, esquina a la plaza de San Francisco, una bala atravesó los tabiques de una casa, hiriendo gravemente a Dolores Gallardo, que se hallaba en la cocina. Sufrió heridas gravísimas en la cara.

En la misma casa, al cerrar los balcones del piso principal la joven María Josefa Gimeno González, una bala le entró por el ojo izquierdo, destruyéndole la cabeza. Quedó muerta en el acto. La madre de la joven sufrió un shock.

También resultó herido de gravedad Pedro Pedrosa García, que figuraba en la cola frente a una panadería.

Detención de sindicalistas. Se emplazan en las calles ametralladoras y piezas de Artillería

Sevilla 22.—Durante toda la mañana se han practicado ininidad de detenciones y cacheos. La fuerza pública detiene a todas aquellas personas en cuyo poder se encontraba el carnet de los Sindicatos Unicos.

En vista del giro que iban tomando los acontecimientos, el general de la división, señor Ruiz Trillo, ordenó que se sacaran de los cuarteles ametralladoras y piezas de Artillería.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO ARENGA A LAS TROPAS DESDE LA PLAZA DE CASTELAR

En el paseo de la Castellana se verificó el homenaje que la guarnición de Madrid dedicó al Gobierno de la República, consistente en un gran desfile, que presenciaron todas las autoridades. Arriba, el capitán general arengando a las tropas, frente a la estatua de Castelar. Abajo, las tropas desfilando ante las autoridades.

Sevilla 22.—El gobernador, hablando con los informadores, declaró que el Gobierno le había transmitido el texto de un decreto que se aplicará inmediatamente. Según este decreto, quedan fuera de la ley 1.ª Sindicatos Unicos, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, que acudilla Pestaña.

Los sindicatos—agregó—serán disueltos y los directivos que se resistan a ello serán perseguidos a tiros. En este sentido—continuó diciendo—me he dirigido en telegrama circular a todos los alcaldes de la provincia y fuerzas de la Guardia civil, a fin de que hagan cumplir esta determinación del Gobierno.

Ingreso de numerosos heridos en el Hospital. Muere un vecino de Utrera y otro de Dos Hermanas

Sevilla 22.—En el Hospital han ingresado numerosos heridos de los pueblos cercanos. Uno que ingresó procedente de Utrera, llamado Francisco Barrero, murió en la mañana de hoy.

Juan Rodríguez García, herido ayer en Dos Hermanas, también ha muerto en el Hospital. Se han montado guardias dobles en los Hospitales y se han habilitado casas particulares como clínicas de la Cruz Roja.

Fallecimiento de un guardia. Entierro del guardia muerto en el día anterior e inhumación de dos cadáveres

Sevilla 22.—En el equipo quirúrgico falleció el guardia Ricardo Hidalgo, que recibió graves heridas en el día de ayer. Esta mañana se verificó el entierro del guardia Miguel Escollera, muerto en el desarrollo de los sucesos. Al acto asistieron las autoridades y algunos amigos.

De madrugada se ha dado sepultura a los cadáveres de José Carcamo y Antonio Rangel, víctima de los sucesos.

Contra los tranvías

Sevilla 21.—Los sindicalistas intentaron volcar algunos tranvías, pero no lo consiguieron merced a la oportuna intervención de la Guardia civil que puso en fuga a los perturbadores. El doctor Vallina y otros anarco-sindicalistas, en el castillo de Santa Catalina, de Cádiz

Piezas de Artillería para calmar a la gente

Sevilla 22.—Con objeto de apaciguar los ánimos de los habitantes del barrio de Casa Omate, el general Ruiz Trillo ha ordenado el emplazamiento de piezas de Artillería en aquel sector de la población, habiéndose dado inmediato cumplimiento a la disposición del jefe de la división. Las piezas han sido colocadas en los lugares estratégicos.

Los obreros municipales no trabajan

Sevilla 22.—No obstante el bando que publicó el alcalde, los obreros del Municipio no acudieron hoy a sus ocupaciones.

Hojas clandestinas. Se aconseja a los sindicalistas que vayan en grupos de a tres y bien armados

Sevilla 22.—Anoche se repartieron unas hojas clandestinas, diciendo a los obreros que la huelga que mantienen, por su carácter revolucionario, debe obedecer a una táctica, que es preciso seguir.

Termina aconsejando a los obreros que no vayan en nutridos grupos, sino en grupos de a tres y bien armados.

Fuerzas a Coria

Sevilla 22.—Por orden gubernativo, va han marchado precipitadamente a Coria fuerzas de la Guardia civil, al mando del comandante Rosales

La actualidad política

Desde anoche han comenzado a regir las medidas en defensa de la República, aprobadas en Consejo de ministros

Disposiciones oficiales

Madrid 22.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Orden disponiendo que el decreto de 17 de Julio corriente, reglamentando las obligaciones de los exportadores, comenzará a regir el día 27 de este mes, a partir de cuya fecha no podrán realizarse exportaciones sin presentar las oportunas certificaciones.

—Disponiendo conserven en los cuerpos a que pertenezcan los derechos que les otorgan las disposiciones vigentes, sin limitación alguna, como si continuasen ejerciendo normalmente el cargo, sin incurrir en causas de incapacidad, todos los funcionarios del Estado, Provincia y Municipio que desempeñen el cargo de gobernador civil u otros de categoría superior.

—Declarando comprendidos los zarbanos, las lentejas y las alubias en la categoría D) del artículo 1 del decreto de primero de Junio, y disponiendo permita su exportación, siempre que no exceda la cifra de las exportaciones de la cantidad del año anterior, en relación con las cosechas.

—Declarando comprendidos los zarbanos, las lentejas y las alubias en la categoría D) del artículo 1 del decreto de primero de Junio, y disponiendo permita su exportación, siempre que no exceda la cifra de las exportaciones de la cantidad del año anterior, en relación con las cosechas.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición derogando la circular de 18 de Diciembre de 1928, que limitaba a cuatro años la permanencia en el cargo de ayudantes de campo de generales y asimilados de los jefes de los distintos Cuerpos y Armas.

También se dispone que los jefes, oficiales y asimilados que estén en la situación de supernumerarios sin sueldo, cuando sufran arresto por providencia gubernativa, cobrarán los mismos haberes que se señalan para los disponibles gubernativos.

Comenzan a regir las medidas aprobadas en defensa de la República

Madrid 22.—El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que anoche mismo comenzaron a regir las medidas aprobadas en Consejo, que son fundamentalmente del decreto de defensa de la República.

Añadió que había cursado instrucciones telegráficas a todos los gobernadores civiles.

LA BOLSA

Madrid 22.—Interior, 61,75. Amortizable 5 por 100, 73,50. Amortizable 4 por 100, 82,00. Banco de España, 510,00. Tabacos 000,00. Francos, 42,57. Libras esterlinas, 52,65. Dólares, 10,86. Liras, 56,75. Francos suizos, 211,10. Belgas, 000,00.

Lea usted todos los días

El Defensor de Granada

Aventura de una pintora en el Tibet

LA MUJER DE LOS CINCO MARIDOS

Simla.—Armada únicamente de paleta y pinceles, la valerosa pintora Lafugie se arriesgó a penetrar en la región del Tibet...

nas enteras en mi tienda de campaña acompañada únicamente de mis Yaks. Las gentes sabían muy bien que todo mi dinero para la expedición lo llevaba guardado en una pequeña caja de madera con sencilla cerradura...



LA FIESTA NACIONAL FRANCESA EN BARCELONA.—Para festejar el 14 de Julio, los niños y niñas de las escuelas francesas celebraron un gran festival de gimnasia en Marcell Park...

EXCELENTE SITUACION DE LA INDUSTRIA ARTISTICA EN CHINA

Shanghai.—Mientras que la baja de precio de la plata ha tenido en todo el Lejano Oriente desastrosas consecuencias, ha traído en cambio a la industria artística china un enorme desarrollo...

La hija asiste a la madre

Irene Curie en el laboratorio de la descubridora del radio. París.—La poseedora ya por dos veces del premio Nobel, y descubridora del radio, la señora Marie Curie...

Carta científica

Mujeres en la Geografía. Washington, (United Press).—Según se desprende del anuario recientemente publicado de la «Asociación de geógrafas», las mujeres, sobre todo las americanas amigas de empresas, han tomado una parte muy activa...

Para combatir la fiebre puerperal

Experimentos con resultado en Inglaterra. Londres.—Con el apoyo de la Fundación Rockefeller y el «Consejo de estudios médicos de Inglaterra», se hacen actualmente experimentos en la Clínica de mujeres de la Reina Carlota...

Los dominicos se declaran republicanos

Teruel 22.—Los religiosos dominicos que hacen un novenario en el pueblo de Calanda, en un sermón predicado hoy, han dirigido duros ataques a la monarquía culpándola de los males que aquejan a España...

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with columns for currency types (Interior, Exterior, etc.) and exchange rates (Plas, Cts.).

Una nota del gobernador civil

Barcelona 22.—El gobernador civil ha dado una nota a la prensa prohibiendo la celebración de novilladas y corridas de toros en evitación de incidentes...

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garajistas

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

MILITARES

Infantería. Retiros.—Se concede el retiro para Granada y su provincia a los siguientes capitanes: Don José Alarcón de la Lastra, don Valeriano Camacho Medina, don Enrique Negro Hinojosa (Alhama), don Antonio Molina Sánchez (Guadix)...

TEATROS Y CINES

Salón Nacional. Hoy se estrena en este Coliseo el siguiente programa: «El héroe del Colegio» y «Floridor, detective». Coliseo Olympia. Programa para hoy: La comedia en seis partes, titulada «Burla burlesca»...

MILITARES

Destinos.—Capitán don Diego Martínez Martínez, del Centro de Movilización al 4.º regimiento Ligero; don Rafael Miranda Dávalos, de disponible al Centro de Movilización de Granada...

Dimisión del Gobierno chileno

Santiago de Chile 22.—El Gobierno ha presentado la dimisión al presidente de la República señor Ibáñez.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 23. Sala de vacaciones.—Juzgado del Salvador: Contra Manuel Molina Alonso, por daño; ponente, señor González; letrado, señor Laguardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

Consejo de ministros

El Gobierno acuerda la adopción de medidas enérgicas para reprimir el movimiento revolucionario de Sevilla. Los ministros se reunirán hoy para estudiar el proyecto de reforma agraria y su inmediata aplicación.

El suceso de Ambrós

El alcalde de Ambrós, don Cristóbal Calvente, nos ruega las siguientes aclaraciones al suceso ocurrido el día 18, por el cual resultó destruida una máquina segadora...

Maquinas y hombres

Mañana—continuó diciendo—nos reuniremos en el ministerio del Trabajo a las diez para examinar el proyecto que ha entregado la comisión agraria...

Lea V. todos los días

«Heraldo de Madrid»

El Gobierno acuerda la adopción de medidas enérgicas para reprimir el movimiento revolucionario de Sevilla

Los ministros se reunirán hoy para estudiar el proyecto de reforma agraria y su inmediata aplicación

A la entrada

Madrid 21.—Terminada la sesión de Cortes, los ministros se reunieron en Consejo. A la entrada manifestó el señor Largo Caballero a los periodistas, que en el cambio de impresiones que habían tenido se había acordado aumentar una décima en la contribución...

A la salida

Madrid 21.—La reunión ministerial terminó después de la nueve y media de la noche. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el decreto del que habló ayer será el primero de una serie que se publicará en defensa de la República...

LA PEQUEÑA REPUBLICA

EL FIN DE LA LIBERTAD DE IMPUESTOS EN ANDORRA

Andorra.—Sin preocuparse de la Constitución del pequeño país, el Gran Consejo de los Valles ha acordado por vez primera el introducir impuestos, dando con ello al traste de la vida de Paraíso que se gozaban los ciudadanos de Andorra.

Máquinas y hombres

El suceso de Ambrós

El alcalde de Ambrós, don Cristóbal Calvente, nos ruega las siguientes aclaraciones al suceso ocurrido el día 18, por el cual resultó destruida una máquina segadora...

Maquinas y hombres

Mañana—continuó diciendo—nos reuniremos en el ministerio del Trabajo a las diez para examinar el proyecto que ha entregado la comisión agraria...

Lea V. todos los días

«Heraldo de Madrid»

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 32

Amores Trágicos

por Carolina Ivernizio Versión española por Francisco Javier Godo

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

«Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?...

Las Cortes Constituyentes

El décimo aniversario de la catástrofe de Annual. El presidente del Congreso dice que al final de semana quedará constituida la Cámara

Madrid 21.—A las cinco en punto de la tarde declaró abierta la sesión el señor Besteiro.

Este pronunció un breve y sentido discurso, diciendo:

—Hoy se cumple el décimo aniversario de la catástrofe de Annual, de aquella vergüenza que costó a España, al pueblo, la pérdida de diez mil de sus hijos.

—No hay que hacer resaltar la importancia de aquel hecho. Sus causas, todos las conocéis. Fue el final trágico de una política desechada de intereses creados, donde se forjaron muchas fortunas a costa de la vida de miles y miles de españoles y de la economía nacional.

—Allí se forjó también el primero y más sólido escalón para derribar la Monarquía, a cuya sombra se cometieron todas aquellas iniquidades.

—Los hechos posteriores a la catástrofe, todos los conocéis. Ahora, mientras llega el momento oportuno de que siga su curso el proceso contra los culpables, dediquemos un recuerdo a aquellas víctimas y a las que se quedaron, haciendo constar en acta el sentimiento de la Cámara.

Se acuerda por unanimidad. Reunión de la Comisión de actas

Madrid 21.—Hoy se reunió la Comisión de actas, estudiándose las de Salamanca y Granada, que fueron calificadas de leves.

Las de Lugo, que se discutirán mañana en la Cámara, parece ser que serán anuladas, pues hay actas de escrutinio de diferentes pueblos, distantes unos de otros seis kilómetros, y aparecen hechas con la misma letra.

Con respecto a las de Alicante, serán aprobadas las once primeras y el puesto número doce será adjudicado al señor Chapaprieta.

La discusión de actas. Se anula un puesto en León

Sgguidamente se pusieron a discusión las actas de León.

El señor Molleda, diputado electo por dicha capital, se opuso al dictamen de la Comisión, que lo había emitido en el sentido de que el orador, por ocupar el cargo de abogado del Estado, era incompatible para ser diputado.

Puesto a votación, lo hicieron en contra 139 diputados, y a favor 118, quedando anulada el acta y acordándose cubrir el puesto por el siguiente, señor Fernández Pérez.

A continuación fueron aprobadas las de Almería, capital y provincia, sin que hubiera debates de gran interés, levantándose al final la sesión.

Manifestaciones de Besteiro a los periodistas

Madrid 21.—Hablando esta noche con los informadores del presidente del Congreso, se manifestó que al final de semana quedaría constituida la Cámara, y que inmediatamente comenzarían los debates políticos.

Ya tienen pedida la palabra los señores Alcalá Zamora y Fanjul.

Reunión de la minoría socialista

Madrid 21.—Bajo la presidencia del señor Cordero se reunió hoy en una de las secciones del Congreso la minoría socialista, concurriendo noventa diputados de los ciento diez y seis de que se compone.

Se cambiaron impresiones relacionadas con la táctica a seguir.

La Agrupación al servicio de la República se constituye en minoría

Madrid 21.—Hoy se reunieron los señores Marañón, Ortega y Gasset (don José), García del Moral, Suárez Cabello y Azcárate, para cambiar impresiones.

Se acordó que la Agrupación se constituyese en minoría parlamentaria, apoyándose únicamente en diez y seis diputados, designándose presidente al señor Ortega y Gasset y secretario al señor Azcárate.

Los diputados agrarios se opondrán al proyecto de reforma de la tierra

Madrid 21.—Esta tarde se reunie-

ron en el Congreso los diputados agrarios.

Al terminar, facilitaron una nota a los periodistas, en la que dicen que se opondrán al proyecto de reforma agraria, por considerar que ésta no debe hacerse por decreto, sino por las Cortes.

Expresan asimismo que se ha designado una ponencia para que se entrevista con el Gobierno y manifiesten esta decisión, ya que no existe ahora momento legal oportuno para hacerlo en el Congreso.

Reuniones de otras minorías

Madrid 21.—También se han reunido esta tarde en el Congreso los grupos de la derecha liberal republicana, izquierda catalana, radicales y de diputados y alcaldes de Jaén, que se entrevistaron con el director general de Obras Públicas, quien les confirmó el plan de obras que llevaba al Consejo el ministro de Fomento y por el cual correspondía a Jaén 5.000.000 de pesetas.

Salón Nacional

(Escudo del Carmen)

Hoy día 22 de Julio de 1931

Magnífico y colosal programa

Secciones desde las 3 y 1/4 de la tarde.

La última sección a las 11 de la noche

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la divertida película de risa en 2 partes titulada

FLORIDOR, Detective

3.º Estupendo estreno de la lindísima comedia de gran emoción mezclada con el alegre ambiente universitario americano dividida en 5 partes titulada

EL HEROE DEL COLEGIO

Interpretación de las estrellas Paulina Garon y Rex Lease y el gracioso chico Ben Turpin.

Precios genuinamente populares:

BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

Mañana JUEVES,

Huyendo ante el amor

Marca UFA

El siniestro de Dúrcal

Ha quedado completamente destruido el edificio de la fábrica, calculándose las pérdidas en unas sesenta mil pesetas

En las primeras horas de la mañana pudimos obtener nuevos detalles acerca del formidable incendio declarado en una fábrica de aserrar maderas durante la noche del lunes en el pueblo de Dúrcal.

La citada fábrica está enclavada en el barrio de San José y era propiedad de don Miguel Vilchez Alarcón.

El fuego comenzó a iniciarse a última hora de la noche, y cuando la brigada de nuestro Parque llegaba a la ciudad población, el edificio estaba envuelto completamente en llamas.

Aunque los trabajos de extinción fueron rápidos, no se pudo lograr que el edificio no quedara destruido, habiéndose quemado toda la maquinaria y cuantas maderas había almacenadas.

En el siniestro perecieron numerosos animales que se hallaban en las cuadras de la fábrica.

Otros detalles del suceso, recibidos durante la mañana de ayer, dan conocimiento de que algunos vecinos de las casas colindantes a la fábrica salieron atropelladamente de sus habitaciones, presas de gran pánico, habiendo resultado herido un hijo del dueño de la fábrica, llama do Miguel.

Las pérdidas se calculan en 60.000 pesetas.

La fábrica estaba asegurada, aunque en pequeña cantidad.

El fuego quedó extinguido a las diez de la mañana, y la brigada de bomberos regresó a Granada una hora más tarde.

AMENIDA-DES

DE SOBREMESA

El hombre que hacía los divos de film

Nueva York.—Entre los numerosos agentes de prensa de América, ocupaba una posición especial el recientemente fallecido Harry L. Reichenbach. Este supo entender el tocar como un virtuoso en el instrumento de la opinión pública, y ayudó a llegar a su celebridad a muchos divos y divas del film. El fue descubridor y jefe de reclamo de Douglas Fairbanks, Bárbara LaMar, Rodolfo Valentino, y trabajó también para Gloria Swanson, Ethel Barrymore, Charlie Chaplin y Pola Negri.

Reichenbach era el decano en su profesión. Ya había trabajado para Sara Bernhard, y cuando una vez en Suramérica preparaba el terreno para una tournée de esa artista, se quedó en el Uruguay sin un centavo.

Tuvo que buscar en seguida otra fuente de ingresos, y comenzó a hacer propaganda para el entonces presidente de la República. Pero, cuando éste, convencido de que ya era lo suficientemente popular para no necesitar más reclamo, y se negó a dar a Reichenbach más dinero, éste puso en escena una pequeña revolución, contra el presidente. Se cuenta también de Reichenbach, que muy frecuentemente ganaba él bastante más dinero que el divo o diva por los que hacía propaganda.

La revolución del Uruguay no fué la única obra original de Reichenbach. Cierta vez, en que tenía que hacer propaganda para un film de Tarzan, en cuya propaganda tenía que poner de relieve la supremacía que el hombre tiene sobre los animales, dejó suelto en un hotel de Nueva York un león que fué luego cogido por un domador. En otra ocasión, haciendo reclamo por el film «La doncella de Stambul», publicó en la prensa una aventurera historia sobre el rapto de una hija del Sheich, sólo para dar a conocer que la solución del enigma debía

buscarse en el film «La Doncella de Stambul».

Lo que pierden en prestigio

Era Canalejas presidente del Consejo de ministros. Ocupaba la cartera de Gobernación don Fernando Merino.

Por aquellos días los periódicos combatían sañudamente a la Policía, porque se habían producido diversos hechos criminosos cuyos autores ni por casualidad una sola vez eran descubiertos.

Y, sin embargo de todo ello, el señor Merino se le ocurrió presentar a las Cortes un proyecto de ley aumentando el sueldo que disfrutaban los policías.

Canalejas, cuando el asunto se llevó a discusión, protestó ante su ministro del intento referido, diciendo que no había razón alguna que justificara tal aumento.

—Sí, hay una razón, y muy fundamental—le replicó el ministro de Gobernación.

—¿Cuál?

—Que es preciso resarcir en dinero el prestigio que van perdiendo.

El autobombo

Había en Madrid un periodista muy trabajador y muy buen muchacho, encargado de hacer para su diario la tribuna del Congreso.

Casi todos los compañeros, abusando de sus condescendencias, le encargaban que metiera un calco a sus cuartillas para ahorrarse ellos la molestia de permanecer en la tribuna.

Cuando la sesión de homenaje a la memoria de Dato, asesinado poco antes, el redactor de «La Epoca», que tenía orden de hacer un extracto muy extenso de los discursos, se quedó en el ambigü de la Cámara, confiado en el calco que había encargado al compañero trabajador.

Juzguese su sorpresa cuando estando celebrándose la sesión le vio llegar por el pasillo.

—¿Cómo has dejado la tribuna?—le preguntó.

—¡Bal...—le contestó—. Aquello no tiene interés. ¡Sánchez Guerra, que está haciendo un «autobombo» de Dato!...

Los dos equivocados

En una tertulia de literatos, don Jacinto Benavente se puso a elogiar en términos de la mayor ponderación el último libro de Valle Inclán.

Se le hacían por varios tertulios todo género de objeciones, que el autor de «Los intereses creados» se apresuraba a contestar defendiendo al ilustre manco.

No había modo de apearle de su opinión. Benavente insistía:

—Valle Inclán es un poeta notable, único.

—Pues le advierto, don Jacinto—dijo uno de los oyentes—, que don Ramón afirma que usted es un mal escritor.

Benavente se sonrió y dijo:

—¿Puede... ¡puede que él y yo estemos equivocados!

Un canario roba a su ama

Bogotá.—Un delincuente empujado, o sea un espléndido canario de bellos colores verdesos y amarillos y voz de oro, fué perseguido por la policía y multitud de personas por los tejados de toda una manzana, revolver en mano, como si se tratara de un criminal vulgar.

Según la denuncia hecha por la dueña del pajarito, que ya tenía largo tiempo en su casa, entró en su cuarto tocador cuando ella se vestía, y en un instante se tragó dos diamantes desmontados que allí tenía, por valor de 500 pesos cada uno y lanzando sonoros arpegios voló al tejado de la casa vecina y de allí a otro y a otro, siempre cantando y como burlándose de su ama.

La policía no ha revelado aún cuál fué el resultado de sus pesquisas, y no se sabe si el pájaro delincuente fué capturado.

Sucesos de ayer

A un hombre se le dispara la escopeta, hiriéndolo en el dedo gordo del pie izquierdo trabajando en la Fábrica del Gas.

Una caballería le da una coz

Procedente de Alfacar fué traído a Granada el niño de cinco años Gregorio Caballero López, ingresando después en el Hospital, donde el médico de guardia le asistió de una herida contusa en la región frontal, con desgarro del cuero cabelludo, que le produjo una caballería al darle una coz.

Heridos casuales

La niña de once años Rosario López Rivera, se produjo una herida incisa en el brazo derecho al caerse casualmente y clavarse un cristal.

Al caerse en su casa el niño Miguel Rojo, se ocasionó una herida contusa en la región frontal.

Herido que falleció

A las tres de la tarde dejó de existir en el Hospital el vecino de Colomera Torcuato Pajares Moya, que resultó gravemente herido el pasado día 17, al recibir la coz de una caballería.

Herido en riña

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia a Antonio Castellón Quirós, apreciándole erosiones en el cuello, una herida en el labio inferior y erosiones en ambos brazos que se produjo al reñir en la calle Florio de San Matías.

Accidentes del trabajo

Trabajando en las obras municipales José Ruiz Plata, se ocasionó una contusión en la mano izquierda, que le curaron en la Casa de Socorro.

—Diego Herrera se causó una herida y magullamiento en el dedo gordo del pie izquierdo trabajando en la Fábrica del Gas.

Casas escuelas

En el Negociado de Instrucción pública se admiten proposiciones para tomar en arrendamiento una casa en el barrio de San José, que reúna condiciones de amplitud e higiene para instalar dos escuelas urgentemente.

Colonias escolares

Los familiares de los niños que se encuentran en la Colonia de la Alfaguera pueden depositar las cartas que dirijan a los niños en un buzón colocado al efecto en el Cuerpo de Guardia del Ayuntamiento, las cuales serán llevadas diariamente a aquel lugar.

Obras

En las que se efectúan por administración en este Ayuntamiento, trabajaron ayer 286 obreros, en el servicio de limpieza, 219. Total, 505.

Información municipal

EN VIZNAR

Por cuestiones políticas le dispara un tiro, hiriéndole gravemente

Anoche ingresó en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Viznar Nicolás Fernández Morella, de 40 años, con una grave herida en el pecho.

Le acompañan varios vecinos del citado pueblo, y según las versiones de éstos el desgraciado Nicolás había sido víctima de la agresión de un individuo.

Cuando se hallaban ambos en la plaza del pueblo, Nicolás reaccionó a su agresor ciertas determinaciones de éste, desarrollándose una violenta disputa. El individuo en cuestión, esgrimiendo rápidamente una pistola, disparó una vez sobre Nicolás, dejándole gravemente herido.

En el establecimiento benéfico de referencia le fué practicada una cura de urgencia a Nicolás, ordenándose su hospitalización.

La Guardia civil de Viznar detuvo al agresor.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUL Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS. Vida obrera

Los ferroviarios

El Consejo Obrero ferroviario de esta localidad, filiar del Sindicato Nacional Ferroviario, ha celebrado junta general en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, número 2, tomando los siguientes acuerdos.

1.º Dirigirse a la Comisión Ejecutiva del Sindicato, proponiéndole gestión del ministro de Trabajo la modificación de los artículos 81, reglas 3.º, 7.º, 8.º y 10.º párrafo 2.º, 83, 84 y 87, párrafos 2.º, 6.º, 7.º y 8.º; 89, 91, 96 y 97, apartado b), y 98, párrafo b), del decreto sobre la jornada de ocho horas de ferrocarriles.

2.º Proponer a la Comisión Ejecutiva se gestione un aumento provisional en los salarios de 2,50 pesetas diarias, hasta que se ponga en vigor el nuevo régimen ferroviario, que está en estudio.

3.º Que se gestione con toda decisión y energía la equiparación en las condiciones de trabajo y retribución del personal del Sur al de Andalucía.

Todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad, reinando en la asamblea el mayor entusiasmo.

EN VIZNAR Por cuestiones políticas le dispara un tiro, hiriéndole gravemente. Anuncio de José Sánchez Jofre, médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta.

Se ha puesto a la venta el nuevo libro "SILUETAS" de Constancio. Anuncio de la Junta Nacional de Música y Arte Lírico.

Oposiciones a oficiales de la Diputación Provincial de Granada. Anuncio de la Junta Nacional de Música y Arte Lírico.

Gravísimos sucesos en Dos Hermanas. Anuncio de la Junta Nacional de Música y Arte Lírico.

Sevilla 21.—Esta mañana se han desarrollado en el pueblo de Dos Hermanas gravísimos sucesos, de los que resultaron numerosos heridos.

Como el cura se niega a asistir a un sepelio, un vecino hace sus veces

Vigo 21.—En la parroquia de Malufe el cura se negó rotundamente a asistir al entierro de un vecino, sin que los insistentes ruegos de los feligreses fueran bastantes para hacer desistir al de negativas.

En vista de ello, se buscó a un vecino que conoce el texto de los responsos, y se sustituyó de esta forma al sacerdote en cuestión.

Estallan numerosos explosivos y resultan algunos heridos

Zamora 21.—En el pueblo de Sababria, con motivo de una festividad, se hallaban en la torre de la iglesia numerosos jóvenes dedicados a explotar petardos y cohetes y a voltear las campanas.

Disponían los aludidos jóvenes de unas 25 docenas de explosivos. Estos se inflamaron instantáneamente, produciendo una detonación enorme. Sufrieron graves heridas cuatro de los jóvenes.

Asamblea del Magisterio Nacional

Segovia 21.—Se celebró la primera sesión de la Asamblea del Magisterio Nacional.

Se pronunciaron varios discursos, y después de elegida la Mesa se estudió el proyecto de reforma de la Enseñanza Primaria.

Más detalles sobre la detención del capitán Rexach

Madrid 21.—El señor Galarza, hablando esta tarde con los periodistas sobre la detención del capitán Rexach, les dijo que había tenido noticias de que el citado militar se proponía atravesar la frontera con una avioneta sin llevar pasaportes.

Inmediatamente telefonó al gobernador civil de Vizcaya para que le hiciera esa advertencia al mencionado capitán, cosa que molestó mucho a éste, significando que de todas formas atravesaría la frontera.

Cuando se hallaba el gobernador dándole cuenta de la actitud del capitán, llegó al Gobierno civil a protestar en compañía del propietario de la avioneta, significando que tenía deseos de hablar conmigo.

Puesto al aparato, se expresó en términos de tal violencia, que inmediatamente di orden de detención, habiendo enviado el oportuno atestado a las autoridades de Vizcaya, insertando el diálogo para que procedan a incoar el oportuno sumario.

San Sebastián 21.—Ha sido puesto en libertad, después de prestar declaración, el capitán aviador Rexach.

Creación de la Junta Nacional de Música y Arte Lírico

Madrid 21.—Hoy se han facilitado varios decretos de Instrucción pública.

Entre ellos figura uno creando la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico, y nombrando presidente a don Oscar Espiá y vicepresidente a don Amadeo Vives.

Gravísimos sucesos en Dos Hermanas. Numerosos heridos

Sevilla 21.—Esta mañana se han desarrollado en el pueblo de Dos Hermanas gravísimos sucesos, de los que resultaron numerosos heridos.

Un grupo de manifestantes se encaminaron a la fábrica aceitera obligando a todos los que allí se hallaban a secundar el paro.

Luego se trasladaron al mercado, exigiendo a las criadas el abandono de sus tareas.

Cuando realizaban estas operaciones se presentó la Guardia civil, siendo recibida a pedradas y tiros, repeliendo ésta la agresión con disparos de mauser.

Resultaron heridas las siguientes personas:

Francisco Rodríguez, de 21 años, grave.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Sevilla 21.—Se ha tenido conocimiento de que el comunista Adame ha huido con dirección a la frontera portuguesa.

Don Juan Tuset Fernández. Que falleció en la tarde del día 10 del actual, a los 72 años de edad. Hablando recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Coliseo Olympia. Grandioso programa de cine MUDD. Hoy día 22 de Julio de 1931. 4 secciones: A las 4, 6, 8, 10 y 11 de la noche.

TRILLOS. Los trillos que la CASA LEVYA construye y tiene a la venta son los mejores que hasta el día se fabrican.

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro "SILUETAS" de Constancio. (Selección de las "Siluetas del día") En la Administración de "EL DEFENSOR".

PARA LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

PRESENTE Y PORVENIR DE LA REPUBLICA ALEMANA

La dramática situación por que atraviesa Alemania en estos momentos presta a estos artículos de nuestro eminente colaborador Herr Georg Bernhard un interés excepcional...

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR

LA CARGA FISCAL

El efecto del veredicto de Versalles en Alemania fué aplastante. Creó en los círculos económicos un sentimiento de desmoralización...

La consecuencia fué que mientras las prensas imprimían sin cesar papel moneda desvalorizado, los partidos políticos de nacionalismo extremo crecían en número y en fuerza...

El total de la carga fiscal en Alemania en 1913, comprendidos todos los impuestos, ascendía aproximadamente a un nuevo por ciento. Esta cifra, sin embargo, puede ser reducida un poco...

Esta carga fiscal incluye todos los compromisos sociales del seguro de Estado en cuanto afectan al presupuesto nacional. Pero la mayor parte de las contribuciones por el retro a la vejez, el seguro de incapacidad de trabajo y el de enfermedad...

Si incluimos estas cantidades, se obtiene un incremento en los impuestos que va del once y medio por ciento del ingreso total en 1913 al 27 ó 28 por 100 en la actualidad. El importe de esa carga fiscal se calculó el año anterior en 19.500 millones de marcos.

Un cuadro más gráfico todavía y no menos exacto puede obtenerse con las cifras del impuesto directo solamente. Hasta 1913 no cobraba el Gobierno impuesto directo alguno. En aquel año se estableció un impuesto especial para la defensa nacional. Hasta entonces el Reich se alimentaba con los ingresos de las Aduanas y las contribuciones indirectas...

sobre los ingresos, constituirían la fuente principal para los Estados confederados y las municipalidades.

Los diversos Estados cobraban un impuesto gradual sobre la renta y una contribución territorial que en realidad constituía otra forma de contribución de aquél. Las municipalidades tenían por su parte el derecho a cobrar arbitrios en forma de un tanto por ciento sobre el impuesto fijado por los Estados.

El impuesto establecido por los Estados sobre la renta se elevaba a un máximo del cuatro por ciento en el caso de ingresos muy cuantiosos. Tan sólo el poseedor de una gran fortuna llegaba a pagar hasta el diez por ciento en impuestos directos.

En cambio hoy un obrero que sólo está exento de todo impuesto directo ha de descontar el ocho por ciento de su jornal para impuestos. Un ingreso mediano contribuye el veinte por ciento y una renta un poco crecida hasta el cuarenta o cincuenta por ciento.

Estas cargas abrumadoras pesan sobre una población cuya estructura ha cambiado considerablemente. No ha sido la guerra, ni tampoco la revolución, sino la inflación la que destruyó por completo los bienes de la clase media entera...

Bajo el Imperio existía ciertamente un pequeño número de millonarios; pero la mayor parte de la riqueza nacional se hallaba distribuida entre la clase media. Y si bien ésta convertía parte de sus ingresos en capital, gastaba sin embargo una fracción considerable en las comodidades de la vida.

Sólo nos queda por ver en un último artículo cómo este poder adquisitivo de la clase media, que fué la base de la prosperidad industrial de Alemania, ha desaparecido al mismo tiempo que desaparecía virtualmente esta clase media próspera...

Georg BERNHARD Ex director de la «Vossische Zeitung» (Prusia) La reproducción Copyright A. L. T. E. A.

TEMAS DEL MAGISTERIO

COMENTARIOS SOBRE LOS CURSILLOS

Desde el primer momento en que el ministro de Instrucción pública anunció su propósito de crear en el espacio de pocos años 27.000 escuelas, no han cesado los más o menos lisonjeros y encomiásticos comentarios, ni se ha dejado de echar al vuelo la fantasía ante lo inusitado del caso.

El ministro en sus manifestaciones ha dicho que el proyecto de institución de esas escuelas estaba aprobado y que no tardaría en convertirse en palpable realidad. Ahora —añadió— lo difícil será encontrar un ejército de 27.000 maestros; pues el número de los existentes es muy escaso para cubrir esa cifra. Por el momento, 7.000 serán las escuelas que se abran a la enseñanza en el próximo curso.

Y para adjudicar esas plazas no se recurre a las oposiciones, procedimiento anticuado y que se ajustaba a toda clase de charullos, sino a unos cursillos pedagógicos, que nos parecen muy razonables, siempre que se señalen para los maestros, y en las condiciones siguientes:

Primera. — Que el Estado apoye y auxilie a todos los maestros que, faltos de recursos, hayan de abandonar sus hogares para asistir a esos cursillos, siguiendo el procedimiento que ya citaba en mi artículo de hace días, o sea, previo informe de los Ayuntamientos de que sus condiciones económicas no les permiten permanecer alejados de sus casas, ni a sufrir gastos de hospedaje. El Estado o los Municipios podrían subvencionarlos. Una vez que esos maestros se encontrasen colocados, deberían amortizar la deuda contratada.

Antes de exponer la segunda, me extenderé en algunas consideraciones.

Las Normales de Maestro fueron instituidas con el sano propósito de formar sola y exclusivamente maestros, y el plan de los cursos que hay que seguir así lo confirma.

El maestro no puede hacer valer su título si no es para el ejercicio de la enseñanza. El Estado,

por medio de él, lo reconoce con capacidad suficiente y le autoriza para ejercer su profesión, prohibiéndolo a cualquier otro que no sea profesor de primera enseñanza. Luego nadie más que los maestros deben dirigir escuelas.

De todo lo dicho se pone de manifiesto que aun siendo muchas las escuelas y pocos los maestros, se habla de seleccionarlos. Que, a pesar de reconocer el Estado, por medio de sus títulos, que se encuentran facultados para el ejercicio de la enseñanza, lo pone en duda, y cree que no todos los maestros deben regentar escuelas; creencia injusta, porque no hay maestro, por torpe que sea, incapaz de educar a los niños. Y aquí viene la segunda condición: Que en vez de llamarse a esos cursillos para selección de maestros, se les denomine: «Cursillos preparatorios prácticos para el ingreso en el Magisterio nacional».

Y a los maestros que a ellos asistan se les deben ir adjudicando las plazas según la puntuación que obtengan en los exámenes finales, pero nunca excluyéndolos de ellas.

Yo solicito de mis compañeros que no se apoyen en ideas, y si la consideran justa, la unión, para elevar instantáneamente al ministro y recabar se realicen nuestras modestas y legítimas aspiraciones.

Antonio Ayudarte Rodríguez

Encuentra un revólver y a los pocos momentos se hiere con él

A última hora de la noche de ayer recibí asistencia en el hospital provincial Manuel Pérez Capell, de 15 años, habitante en Baza, en el sitio conocido por Cerro de los Cocos. Padecía una herida por arma de fuego en el muslo izquierdo, y según declaración de él se le produjo casualmente al dispararse un revólver que encontró en el río de Baza.

DEL TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION EN ARMILLA



Arriba, la avioneta del Artiman en que ocurrió el accidente que ha costado la vida a los señores Cruz López y Hernando. Abajo, el féretro a hombros de sus compañeros y retratos de las víctimas.

ESCRITORES FRANCESES OLVIDADOS

PAUL VERLAINE

Verlaine, simbolista... Fué el primero en romper los viejos moldes en que se debatía la literatura francesa, creando un nuevo engranaje, el del simbolismo. Su poesía delicada y eminentemente subjetiva, no es más que un vago reflejo de su vida morbosa y desesperada.

mientras las de Verlaine se continuaron en el infinito de la eternidad. Entonces sobrevino la eterna historia: fué calificada de ilícita aquella amistad, completamente blanca—acusación inevitable en todos los tiempos—y así siempre obra de la envidia; Verlaine se rebela, explica todo, defendiendo también a Rimbaud; pero éste, débil, no tiene inconveniente en romper aquella amistad, y hasta en traicionar a Verlaine, creyendo salvar así su reputación.

Sus estudios fueron indiferentes, y terminó como pudo el bachillerato con vagos éxitos, a pesar de su pereza, que no era más que precoz predisposición al ensueño.

En estas primeras composiciones Verlaine sigue a los grandes románticos franceses, de cuyo espíritu está saturado, pero sin embargo tenían alguna novedad, porque eran versos apasionados como hasta entonces, no se habían hecho y sobre todo sensuales, de un sensualismo tan fuerte que ha podido pasar desapercibido.

Luego, el poeta vaciló, duda, procura crearse una personalidad, apasionado después de varios años de silencio de sus obras definitivas: hacia Gijeres y Méla estrelló.

Desde este momento empieza su vida de positivos valores literarios, que aunque impugnados al principio, acabaron por colocarle en el pedestal de la universalidad, siendo considerado como el más gran lírico de entonces.

La tarde, tarde equivocada de otoño, / liba cayendo, / las damas señoras del brazo vos / cogían, / y después entonces palabras por lo / bajo, / y, absortas, nuestras almas tiemblan / desde aquel día.

Y cuando mayor es su triunfo, aparece, de repente, en el cielo simbolista el meteorero de Rimbaud.

Verlaine—espíritu infantil—se sintió atraído desde el primer momento hacia aquel poeta de apenas diez y seis años, que mucho más rápidamente que él, en otro tiempo, rasaba con furia los telones de la anonimidad, siendo sus obras y vidas desde entonces una teoría de paradas con la sola diferencia de que los de Rimbaud se plasmaron bien pronto en ángulos.

Y una mañana de Enero sin nieve, París se convierte en el férreo Verlainiano, y cae entre furiosos, discursos y conferencias. Mas su respuesta, no podían ser los monótonos latines de los demás mortales; para ello necesitaba un sacerdote de su verdadera religión—de la belleza—y éste fué nuestro Rubén, que más tarde entonó sobre el poema geométrico de su tumba su resposo lírico al padre y maestro mágico, en el que el inalterable camión fué sustituido por aquel sublime final de: ...el sátiro contemplan sobre el lejano / una cruz que se eleva cubriendo el / horizonte / y un resplandor sobre la cruz!

F. PEREGRIN

Granada, Julio

Centro Artístico

PROXIMO HOMENAJE

La Junta directiva de este Centro Artístico, Literario y Científico ha acordado por unanimidad, de conformidad con lo solicitado por numerosos socios de diversas significaciones ideológicas, pues el Centro como corporación no tiene carácter político alguno, celebrar un acto típico de agasajo y homenaje a los socios que recientemente han obtenido triunfos por los altos cargos que desempeñan o su elevación a la Diputación a Cortes constituyentes.

Los señores homenajeados serán don Fernando de los Ríos Urruti, ex presidente y socio de honor y mérito; don Juan José Santa Cruz y Garcés, ex presidente; don José Pareja Yébenes, vicepresidente; don Alejandro Otero, ex vicepresidente; don Fernando Sainz, ex vocal presidente de la Sección de Literatura; don Luis López Dóriga, socio eventual; don José Martín Barales, vocal presidente en la actualidad de la Sección de Estudios Científicos, y don Virgilio Castilla, armonía, socio fundador.

El acto, que tendrá lugar próximamente, será por la tarde y oportunamente se darán a conocer los detalles del mismo.

Subscribase a La Moda Práctica

Siluetas del día

Reyes de baraja

Señor don Juan Casares. Las dudas que expone usted en su carta y la consulta que me dirige acreditan una vez más su temperamento republicano. Ha planteado usted un pequeño problema de carácter político y, si se quiere, de orden sentimental. Una vez asegurada la República, usted ignora qué debemos hacer con los reyes de la baraja. El otro, el que llamaba súbditos y vasallos a todos los españoles, ya está lejos de España por la gracia de Dios. No volverá jamás por que aquí no lo necesitamos para nada. Pero usted, que es aficionado a distraer sus ocios con los naipes siente horridas sus convicciones republicanas con la indeseable presencia de los reyes. Cuando se juega al tute, encuentra uno determinados elementos de compensación que el rey satisface. Se puede arrastrar a uno de esos reyes de cartulina con toda clase de refinamientos feroces. Pero en las ascetas y medias, resulta depresivo que el rey pueda decidir una jugada...

imperiosa necesidad de buscar sustitutos democráticos al Rey de Copas, al Rey de Bastos, al Rey de Espadas y al Rey de Oros, que son los únicos monarcas que nos quedan después de haberse largado de aquí el último cultivador del vasallaje. Yo le brindo a usted una fórmula. En vísperas de la caída de la Monarquía, unos cuantos amigos nos reunimos a conspirar mientras jugábamos una partida de «poker» para estímulo de nuestras actividades revolucionarias. «Envidio», decía uno. «Quiero sobre la mesa, extendidas en forma de abanico «Trio de ases», cantaba uno. «Pues yo, fuljante de Nicetos...» Como usted ve, había mos suprimido los reyes. Pero, en último término, yo no creo, amigo mío, que sea indispensable esta sustitución para el bien de la República. Podemos aplicar ahora a nuestro poder la ley de las compensaciones. Quiere decir que si antes un solo rey jugaba con nosotros como le daba la real gana, ahora podemos nosotros jugar a nuestra satisfacción con cuatro reyes... Es nuestro desquite.

CONSTANCIO

INTERESES AGRARIOS

Lo que piden los Sindicatos Agrícolas de la provincia

- Reunidos en asamblea general los Sindicatos Agrícolas de esta provincia, bajo la presidencia del de Granada, denominado de la Vega Granadina, en los salones del Ayuntamiento de esta capital, aprobaron por unanimidad las siguientes conclusiones: 1.ª Creación del ministerio de Agricultura por ser indispensable para el fomento de la mayor riqueza nacional. 2.ª Aumento del crédito agrícola sobre los productos de la tierra, con cediéndose aquéllos al plazo de un año. 3.ª Creación de un Banco Agrícola para la concesión de préstamos sobre las mejoras de las tierras y enseres de los labradores. 4.ª Que se permita, sin restricción alguna, el uso de toda maquinaria agrícola. 5.ª Que se garantice la absoluta libertad del trabajo y desestajo del mismo, no sujetándose en modo alguno a los límites de los términos municipales, contrario ello a todo régimen de igualdad dentro del territorio nacional, y causándose con ello grave lesión a los intereses agrícolas, que verían en muchas acciones mermada su producción por no hacer sus labores con la oportunidad y formas que las faenas del campo requieren. 6.ª Que para la fijación de las bases del trabajo agrícola, por patronos y obreros, se reúnan las Comisiones o Jurados en las cabezas de partido. 7.ª Exención de derechos arance-

larios para los abonos químicos que se importen, por ser indispensables y beneficiosos a nuestra agricultura.

8.ª En las capitales de provincia se crearán laboratorios químicos, completamente gratuitos, por el Estado o Municipio, para análisis de los abonos adquiridos por los labradores o Sindicatos. 9.ª La tasa del trigo debe elevarse, vistas las circunstancias del año actual, a 52 céntimos kilo. 10. En la Junta de Aranceles y Valoraciones deberá la agricultura tener igual número de vocales que la industria. 11. Con arreglo al decreto sobre la fijación de rentas, los Jurados que se creen provinciales para este objeto y para cuanto se refiera a reformas agrarias, se reúnan en forma de Jueces del Sindicato provincial de la Vega granadina. 12. Estabilidad en los arrendamientos de fincas rústicas, equiparándolos con arreglo a lo que establece la Ley de inquilinato de fincas urbanas.

Y por último, este Sindicato de la Vega de Granada y los adheridos a él, velando por el bien de la Patria se ofrecen al Gobierno de la República y a la Comisión Agraria para todo cuanto redunde en beneficio de la agricultura, tan necesitada en estos momentos del concurso de todo buen español.

LEA USTED el Herald de Madrid

HOPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS

Azulejos, Tubos de cemento, Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Almacenes, Exposición y Oficinas, Gran Vía, 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2467.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Prensas y Molinos para molienda de cereales, molinos de aceites pesados "ELLWE"

Bombas ORGA INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS Entregas inmediatas.

TONICO INFALIBLE

Cuando usted se encuentra sofocado, cansado, deprimido y postrado con dolor de cabeza, cuando su garganta le pide una bebida refrescante con ayuda que apague su sed, tome el Citrato de Magnesia de Bishop con agua, mezclándolo usted mismo en un vaso. Entonces encuentra una bebida fresca y efervescente inmejorable, siendo además un excelente y rápido vigorizador del cuerpo, cerebro y nervios! El dolor de cabeza desaparece en pocos minutos y la fatiga y pesadez dejan paso libre a la vida y a la energía.

El Citrato de Magnesia de Bishop es un tónico ideal para los jóvenes y ancianos de ambos sexos, porque efectivamente remedia aquí los desórdenes del estómago, intestinos, hígado y riñones, que no permiten disfrutar de una perfecta buena salud.

Si usted necesita un tónico vigorizador, compre hoy mismo una botella de Citrato de Magnesia de Bishop en la farmacia más próxima.

POR EL DOLOR por las neuralgias, las jaquecas, los calambres de estómago, es por lo que los nervios acusan su debilitación, sus desarreglos. Ahora bien...

EN LA SANGRE es donde los nervios toman su fuerza y resistencia. Por consiguiente, para que el sistema nervioso se halle en buen estado, se requiere una sangre rica, pura y generosa.

CON LAS PILDORAS PINK la sangre empobrecida recupera su poderío, su pureza, sus cualidades nutritivas, todas las propiedades, en fin, que requieren los organismos sanos.

LAS PILDORAS PINK se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. la caja.



J. CAZORLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO-SÍFILIS Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 DUQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 40 y 51, pral. De 2 a 5

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sífilis Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3 Getú-Marian (Gran Vía), 8 Teléfono 1984

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina y ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

Antes de comprar Camisetas finas, Medias, Calcetines o cualquier artículo de Punto que necesite, Acuda sin vacilar a Mataró Industrial comprará usted a gusto y más barato, por ser nuestros géneros de fabricación propia Gran Vía, 29 Teléfono 2002